

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 259 (10530)

Пятница, 31 декабря 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КАНИКУЛЫ НАЧАЛИСЬ

Итак, школьные каникулы наступили. Сегодня веселый ребячий гомон заполнил фойе кинотеатров и городской парк культуры и отдыха, помещения дворовых клубов и катки.

Много старших друзей работало над тем, чтобы сделать отдых первоуральской детворы увлекательным, полезным, познавательным: педагогические коллективы школ и Дома пионеров, работники горкома комсомола и библиотек, клубов, спортивных организаций.

Насыщенную программу предлагает Дом пионеров. Участники его драматического и танцевального кружков подготовили интересную музыкально-литературную композицию и массовые сценки для развлечения детворы у новогодних елок. С этими номерами кружковцы выступают в дворовых клубах и перед сельскими сверстниками. Пять дней в полевых условиях будет действовать зимний лагерь туристского клуба «Абрис». Дважды пройдут показательные выступления юных авиамodelистов: 4 января — на стадионе Новотрубного завода и 8 января — на городском пруду. Кроме того, ребята примут участие в соревнованиях по скоростному спуску на лыжах, в различных спортивных эстафетах.

Горком комсомола совместно с городским комитетом по физкультуре и спорту проводит в дни каникул областные финальные соревнования по хоккею среди школьников старшей группы на приз «Плетеный мяч». Они начнутся 5 января. В этот же день во Дворце культуры Новотрубного завода пройдет городской бал старшекласников. Команда шахматистов школы № 6 — победитель городского турнира школьников — выступит в шахматных соревнованиях областного масштаба, которые состоятся в Ревде. Ежедневно будет принимать учащихся городской парк культуры и отдыха.

Всевозможных мероприятий разработано достаточно много. Теперь внимание надо переключить на качество их проведения. Работники прокатных пунктов зимнего инвентаря, катков и Дворца спорта, кинотеатров и Домов культуры, столовых должны быть готовы к доброжелательной встрече с первоуральскими школьниками, обслуживать их в шервю очередь.

Большую роль в организации каникул играют коллективы шефствующих над школами промышленных предприятий и их профсоюзные комитеты. Они выделяют для этого немалые денежные средства, рабочую силу и строительные материалы. Множество горков, кортов подготовили для своих подшефных работников жилищно-коммунального отдела хромпикового завода. Завком профсоюза динасового завода, по

словам его председателя В. Ф. Быкова, на проведение елочных празднеств и организацию экскурсий в Свердловск выделил три с половиной тысячи рублей. Не в обиде на шефов — коллектив Первоуральского рудоуправления — и учащиеся школы № 20 в поселке Магнитка. Горняки привели в полный порядок два хоккейных корта для ребят, для малышей сделали горки, выделяют на время каникул десятки бесплатных путевок для поездок в Свердловск. Совместные лыжные вылазки в лес собираются совершить с учащимися рабочие бригады рудоуправления.

Неоценимую и действительную помощь по налаживанию интересного досуга учащихся могли бы оказать комсомольские организации предприятий и учреждений города, своевременно поднятые на это дело городским комитетом ВЛКСМ. Совместные с молодыми рабочими лыжные туристские походы старшекласников, спортивные соревнования между ними, диспуты о новой книге или фильме, какой-либо актуальной жизненной проблеме сдружили бы молодежь школы и предприятия, взаимобогатили молодых людей. А если к тому же в дни ребячьего отдыха к ним в дворовые клубы, кружки, на хоккейные корты и лыжные старты пришли бы добровольные тренеры-общественники, лекторы, молодые умельцы из числа работающей молодежи, было бы совсем хорошо. Об этом стоит подумать и в заводских комитетах комсомола, особенно на предприятиях Билимбае, где контакты комсомольцев-производственников со школами совсем ослабли.

Многие школьники используют время отдыха для дальних путешествий по родной стране во главе со своими преподавателями, членами школьных родительских комитетов. Эта добрая традиция, которая будит любознательность и дух первооткрывателей у учащихся, прижилась в городе давно и регулярно поддерживается. Нынче, к примеру, едут в Севастополь 14 учащихся Билимбаевской восьмилетней школы № 23, руководить ими в пути будет воспитатель группы продленного дня М. И. Морозова. По путевкам молодежного экскурсионного бюро «Спутник» возьмет курс на Киев группа ребят из 32-й школы. По возвращению путешественников в родной город, видимо, надо будет организовать их выступления о поездке не только в школьной среде, но и в рабочих коллективах; выпустить тематические стенные газеты, фотомонтажи, оформить альбомы.

Каникулы начались! Пусть же проходят они организованно, без скуки, чтобы воспоминания о них были радостными.

ОТВЕТЫ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА на вопросы американского политического обозревателя Дж. Кингсбери-Смита

Вопрос: Что Вы хотели сказать американскому народу по случаю Нового года?

Ответ: Для советских людей наступающий год будет юбилейным. Это 60-й год существования Советского государства, которое родилось под знаком знаменитого ленинского Декрета о мире. И, конечно, хотелось бы, чтобы этот год был отмечен новыми крупными шагами по пути сохранения и упрочения мира, дальнейшего утверждения мирного сосуществования как единственно разумной, единственно приемлемой нормы в межгосударственных отношениях.

Исторический опыт подтверждает, что наши две страны, действуя в согласии со здравым смыслом и учитывая ответственное положение каждой из них в современном мире, могут вносить важный вклад в дело мира и развитие взаимовыгодного сотрудничества.

Рад воспользоваться случаем, чтобы передать гражданам Америки сердечные поздравления от своего имени и от имени всех народов Советского Союза.

Вопрос: Каковы, по Вашему мнению, самые важные шаги, которые СССР и США, сотрудничая друг с другом, могли бы предпринять в 1977 году в интересах всеобщего мира и

укрепления советско-американских отношений?

Ответ: Думаю, в этом отношении наши государства могли бы сделать очень много. Скажу лишь о самом важном: мы — за то, чтобы как можно скорее завершить работу над советско-американским соглашением об ограничении стратегических вооружений на основе договоренности, достигнутой во Владивостоке в 1974 году. С нашей стороны не было, нет и не будет никаких препятствий в этом деле, которое касается всего человечества.

Советско-американское соглашение, безусловно, явилось бы сейчас очень важным шагом на пути эффективного прекращения гонки вооружений. Решение этой задачи наиболее непосредственно связано с главной задачей современности — не допустить ядерной войны. И, наоборот, затяжка с соглашением в условиях, когда продолжается разработка еще более страшных видов и систем оружия, чревата возникновением новых угроз миру, международной стабильности и безопасности. Судя по недавнему заявлению новоизбранного президента США Дж. Картера, понимание актуальности этого вопроса проявляется и американская сторона, могли бы предпринять в 1977 году в интересах всеобщего мира и

не могу не сказать, что нас, в Советском Союзе, удивляет позиция некоторых кругов на Западе — и в США, и в других странах НАТО. Они ведут себя так, будто за последние годы ничего не произошло, ничто не изменилось, и мир продолжает находиться в состоянии «холодной войны». Они раздувают одну за другой шумные кампании насчет якобы усиливающейся «военной угрозы» со стороны СССР, требуя все новых военных ассигнований, форсируя гонку вооружений.

Мы считаем, что так дело продолжаться не должно. Добившись политической разрядки, мы открыли путь и для того, чтобы по-настоящему заняться кардинальными вопросами ограничения вооружений и разоружения. Хочу еще раз со всей определенностью подчеркнуть: Советский Союз никому не угрожает и нападать ни на кого не собирается. Надо не запугивать себя мифическими угрозами, а по-деловому, конструктивно обсуждать имеющиеся здесь проблемы и возможности. И нельзя оправдывать продолжение гонки вооружений тем, будто бы ограничение несет риск для национальной безопасности. Сегодня гораздо больший риск для всеобщей безопасности — в бездействии, в том, чтобы дать продол-

жаться безудержной гонке вооружений.

Нам бы очень хотелось, чтобы в деле прекращения гонки вооружений 1977 год стал действительно переломным. Тогда он, несомненно, займет достойное место в истории.

Вопрос: Приветствовали ли бы Вы возможность встретиться в ближайшее время в 1977 году в подходящем для обеих сторон месте с новым американским президентом?

Ответ: Практика, в том числе и советско-американских отношений, показала полезность и плодотворность встреч на высшем уровне, когда каждый из участников стремится к конструктивному, деловому диалогу. Поэтому мы за продолжение такой практики. Время очередной советско-американской встречи будет определяться, естественно, по взаимному согласию и в зависимости от продвижения вперед в соответствующих вопросах.

В заключение хотел бы повторить то, о чем было сказано на XXV съезде КПСС: наша страна твердо намерена проводить курс на дальнейшее улучшение советско-американских отношений, которые отвечает интересам американского и советского народов, а также интересам всеобщего мира.

(ТАСС).



Л. Г. Нестеров работает пескоструйщиком во втором цехе Новотрубного завода. Сменные нормы выполняет в среднем на 122 процента. В нынешнем году он шесть раз был признан лучшим по профессии в цехе. На снимке: ударник коммунистического труда Л. Г. Нестеров. Фото А. Кадочникова.

ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

Слесарь-котельщик Вячеслав Сейдиев работает в бригаде В. К. Кириллова, которая уже не раз в этом году в трудовом соперничестве заняла первое место по заводу сантехизделий.

Вячеслав сменные нормы выполняет, как правило, на 140—150 процентов. Это позволило ему годовое задание закончить еще в июле. С того времени работает в счет 1977 года.

Недавно комитет комсомола и завком профсоюза предприятия единодушно признали его лучшим молодым рабочим.

Г. ФУРТАЕВА, рабкор.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАИПА

КамАЗ — В СТРОЮ!

Государственная комиссия с высокой оценкой приняла в эксплуатацию первую очередь Камского объединения по производству большегрузных автомобилей.

Этому знаменательному событию было посвящено собрание представителей коллективов, соорудивших КамАЗ. Его участники приняли рапорт Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР о вводе в строй в Набережных Челнах мощностей по производству 75 тысяч большегрузных автомобилей и 115 тысяч дизельных двигателей в год.

Сейчас в Набережных Челнах освоено свыше 3,6 миллиарда рублей. Стройка продолжается и одновременно дает продукцию.

Всесоюзная ударная стройка в Набережных Челнах — не только комплекс заводов, но и новый, бурно растущий город.

Над корпусом автомобильного завода взметнулся огромный транспарант: «Первая очередь КамАЗа есть! Вторую — досрочно!»

(ТАСС).

ПРИМЕР ВЕДЕТ

В течение всего года коллектив второго цеха завода технологического оборудования работал с опережением графика и 22 декабря рапортовал о выполнении задания по реализации продукции. Это позволило всему предприятию выполнять план по объему реализации изделий 27 декабря. До конца года потребители получат еще на 120 тысяч рублей готовой продукции.

Правобланговой в социалистическом соревновании в цехе и по заводу является бригада сборки телеаппаратуры, возглавляемая В. С. Киряковой. Сменные задания сборки, как правило, выполняют на 120—125 процентов.

Н. ФОМИНЫХ, начальник плано-производственного отдела завода технологического оборудования.

ВСЕ ЛИ ЗВЕНЬЯ СИЛЬНЫ?

Десятая пятилетка поставила перед трудящимися завода сантехзеленый новые неглектные задачи: прирост товарной продукции должен составить 40 процентов. Чем сложнее экономическая проблема, тем более прочным должно быть ее идеологическое обеспечение, что и является главным направлением в деятельности партийного бюро возглавляет которое В. П. Яриш. Отчеты и выборы в партийных группах показали, что коммунистам есть над чем задуматься.

Анализ итогов политического образования коммунистов за отчетный период позволяет сделать вывод, что учеба в школах и семинарах была пущена на самотек, хотя, надо отметить, пропагандисты Л. М. Березина, В. А. Рабков, Л. К. Сухова, В. В. Вологов, добросовестно относились к выполнению партийного поручения. Низка посещаемость занятий. Партийное бюро слабо контролировало организацию учебного процесса. Комсомольская учеба была практически сорвана, так как кружки посещали всего лишь 40 процентов слушателей.

Уроки прошлого года заставили партийное бюро по-новому взглянуть на организацию учебы, принять действенные меры к повышению ее качества. Создан методический совет, который возглавил главный инженер Н. И. Скородух. Главная задача — помочь пропагандистам в организации учебы, снабжении их технико-экономической информацией.

Критерием эффективности приравненного воспитания является состояние трудовой и общественной дисциплины. Факты неустойчивости. Коллективность пропагандистов, посетителей вытрезвителей и нарушителей общественного порядка растет. Начальник отдела кадров К. А. Завьялова объясняет это тем, что строго не оставляли ни одного без внимания. А только в этом ли дело? Сама Клара Андреевна на отчетно-вы-

борном партийном собрании высказывала в адрес партбюро и администрации замечание, что «должники дисциплины не принимаются». Об этом не раз сигнализировала и группа народного контроля, проводившая рейды по использованию рабочего времени. Прекрасно помнят коммунисты, что в нынешнем году им трижды пришлось разбирать персональные дела. В мае побывал в вытрезвителе слесарь-сборщик Б. В. Ахонин. Такой финал не случаен. Он порождает беззащитность. Коммунист Ахонин иногда мог позволить себе прийти нетрезвым на работу, и об этом знали не только товарищи по бригаде и администрации цеха, но и сам директор завода Б. А. Томкин. Другой коммунист слесарь-сборщик Г. В. Малайшико, как отметил партийное собрание первого цеха, неслободно ведет себя в быту, отомел от общественной работы, не соблюдает принципов коммунистической морали, не посещает политзанятия. Товарищи вроде бы забили тревогу, заслушав его самоотчет и поставив на вид. Поначалу изменился к лучшему, а закончил беславно — прямо с хоккея прибыл в вытрезвитель.

Выведен был из состава партийного бюро и получил строгий выговор с занесением в учетную карточку начальник отдела капитального строительства, заместитель секретаря партбюро, отвечающий за идеологическую работу (1) Н. А. Лузин. Этот коммунист третий раз уже попадает в вытрезвитель. Такие люди подбивают авторитет партийной организации, наносят ей большой моральный урон.

В арсенале партийного бюро есть немало испытанных средств приравненного воспитания через общественные организации: товарищеские суды, советы по коммунистическому воспитанию, общественные отделы кадров, народные дружины и другие. Есть на предприятии добрый опыт.

Н. САВИНСКАЯ.

Пигаматьян Габтнев работает старшим машинистом турбинного отделения ТЭЦ. Ударник коммунистического труда. Основная обязанность. Пигаматьян — строго соблюдать технологический режим работы оборудования. С ней он справляется хорошо. Знают Габтнева в цехе и как общественного, он член местного профсоюза.

На снимке: старший машинист Н. Габтнев.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
31 декабря 1976 г., № 259

* СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО ДЕПУТАТЫ ОТЧИТЫВАЮТСЯ

На днях во втором механическом цехе трудящиеся завода по ремонту горного оборудования встретились с депутатской группой городского Совета Талицы, руководит которой Б. П. Тихонов. Это был не только отчет депутатов о проделанной работе в нынешнем году, но и большой разговор о перспективах дальнейшего развития посёлка и предприятия в текущей пятилетке, о задачах, которые в этой связи стоят перед трудящимися, населением и, конечно же, депутатами.

Забегая вперед, скажу: встреча прошла не просто интересно, но во многом неожиданно для меня. Думалось спервоначала: соберутся депутаты, сколько раз собиралась группа на заседании, какие вопросы обсуждала, как выполняла наказы и организовала прием посетителей, что еще оставалось сделать. Потом ответил на вопросы избирателей, подведет итоги. Но все получилось содержательнее, значительнее.

Взяв выступление Б. П. Тихонова. Начал он с расказа о том, как завершался первоуральский и коллектив завода первый год пятилетки. Привел много интересных цифр, примеров. Рассказал о недалеком будущем посёлка и завода. Слушали его внимательно. Другого и быть не могло: речь шла о вещах, которые касались каждого. Вот лишь несколько примеров из плана социально-экономического развития завода и Талицы на пятилетие.

Значительно улучшится благоустройство посёлка, более законченным будет его архитектурный облик. Планируется строительство Дома культуры на 450 мест, двух детских комбинатов на 280 мест, второго пионерского лагеря. Жилой фонд с полным комплексом коммунальных удобств возрастает почти на 10 тысяч квадратных метров. Сейчас автобусное сообщение с городом затруднено. Графики движения часто нарушаются потому, что транспорт

решаться при их непосредственном участии. И в подтверждение полтора года в поселке отремонтированы и построены тысячи кв. метров дорог и тротуаров. Улучшилось наружное освещение. Улицы и территории домов нового микрорайона стали опрятнее, чище. Здесь заслушали депутатов очевидца: вместе с общественными организациями завода, уличными комитетами, домоуправлением они организовывали массовые субботники, воскресники. Добивались, чтобы руководители предприятия больше внимания уделяли быту, благоустройству. Лучше организована работа детских учреждений — группа провела несколько проверок дворов и яслей. Все рекомендации выполнены. Зеленеет стала Талица. Сейчас здесь на каждого жителя приходится более 9 кв. метров насаждений — результат активного участия населения. Теперь задача посёлка — иметь не менее 15 кв. метров. По наказам избирателей завершается реконструкция моста через речку. Построена школа, комплекующими деталями рабочих цеха № 25 Новотурбинного завода. Два месяца — срок немалый. Изменилось ли что-нибудь за это время в снабжении коллектива, который производит товары народного потребления?

— Кое-что изменилось в лучшую сторону, — говорит начальник 25 цеха В. А. Пирогов. — Служба снабжения стала действовать расторопнее. Сейчас мы не испытываем недостатка в шпонах. Регулярно получаем фанеры. Входит в ритм поставка ручек для сплиннингов удилищ с лыжной фабрики.

Но, к сожалению, попрежнему нередки случаи неритмичной поставки комплектующих деталей из 18 цеха.

По графику за первые четыре рабочих смены декабря мы должны были получить от деревообрабаточных 400 ручек для сплиннингов, а имели всего 215, — замечает кладовщик Л. В. Жолобова.

В чем же дело? — У нас случилось непредвиденное, — объясняет А. НИКИФОРОВ, нештатный корреспондент.

Крючков. Их выступление так и озаглавлено «Партийный комитет производственного объединения». О перспективном планировании партийной работы, ее эффективности рассказывает в книге первый секретарь Березовского горкома партии, делегат XXV съезда КПСС А. А. Кузнецов. Раговор идет о повышении научного уровня планирования во всех звеньях народного хозяйства, всестороннем учете местных особенностей и возможностей, специфик развития отдельных коллективов.

Автор подробно характеризует перспективный план, разработанный партийной организацией Березовского автопредприятия.

«Идейно-воспитательная работа и эффективность производства» — так называется статья секретаря Первоуральского горкома КПСС Н. С. Савельева. Она состоит из нескольких разделов. В первом речь идет о комплексном подходе к организации идейно-воспитательной работы, о необходимости ее планирования. Как указал XXV съезд

зачастую простаивает железнодорожном транспорте. Изыскиваются возможности для сооружения путепровода.

Это толка предстоящих перемен. Шедро придут они и на завод. Будет сдан в эксплуатацию новый цех по производству труб из каменного литья. Продолжится техническое перевооружение предприятия: основные фонды возрастут более чем на 40 процентов.

А так ли уж нужны все эти сведения в отчете, думал я. Нельзя ли конкретнее говорить Борису Петровичу о непосредственных депутатских делах? Может, ему просто мало было бы сказать, ниже возможностей своих работала группа? Ошибся я в этих предположениях. Все по-другому объяснялось. Вот что сказала член группы А. И. Грехова:

— К отчету готовились основательно. В группе нас пятьеро, все с одного завода. Встречались с рабочими, интересовались, что они хотели бы в первую очередь узнать. Также же вопросы задавали избирателям по месту жительства. Вот и получилось, что этот раздел доклада важен и нужен. Пришлось детально ознакомиться с положением дел в городе и на заводе. Зато информация, на наш взгляд, подготовили полную.

С ней согласился председатель завкома профсоюз Ю. П. Мельников:

— Депутаты — представители Советской власти, — подчеркнул он. — Они должны на положение дел смотреть шире. Ну, а вторых, многие и многие дела, немеченные на эту пятилетку, как показывает опыт прошедших лет, будут

ет начальни 18 цеха Ю. А. Ключкин. — Токаря, изготовляющего ручки, пришлось заставить делать шафкички для детского сада. Важный был заказ.

Согласился: заказ важный? А ручки для сплиннингов? Удивляет, почему в 18-м цехе не нашлось никого, кто бы мог заменить этого рабочего. Ведь не первый год идет речь на предприятии об освоении смежных профессий. Во многих цехах эта проблема решена. Потому и отсутствие одного человека не ставит коллективы в безвыходное положение. Здесь же получается так: не вышел на работу токарь — заменить его некем.

Неритмично поставления и столешницы для складных парт, — добавляет Жолобова. — За первые четыре смены декабря мы получили 41 штуку, должны же были получить 240.

— Была и такая: пришлось столешницы и спинки, а сиваний для парт нет, — вступает в разговор бригадир участка сборки парт Г. К. Кузьмин.

На этот раз было бы грешно обижаться на невинную службу снабжения. Фанеры запасено достаточно. Руководители цеха опять же сыплются на то, что не хватает людей. Но причина в

разработана еще недостаточно.

Второй раздел статьи посвящен организации политического и экономического образования. В партийных организациях Первоуральска сложилась стройная система политической учебы, проводимой с помощью по систематическому изучению основ марксизма-ленинизма. Основная масса коммунистов и беспартийных активистов закончила изучение истории КПСС, основ политэкономики, философии и научного коммунизма. В настоящее время 90 процентов слушателей системы партийного образования или завершили учебу в среднем звене, или занимаются в теоретических семинарах.

В статье ведется разговор о различных подходах к комплектованию школ партийного просвещения, имеющих в практике работы партийных комитетов, расматривается опыт работы партийных организаций по созданию ответственной личности в коллективе каждого слушателя за ов-

Простаивает новый стан

В свое время в цехе № 17 Повотурбинного завода задумались над тем, как ликвидировать ручной труд шлифовщиков, занятых на обработке оправок для шлифовальных станков. И вот инженеры и конструкторы завода изготовили новый стан по обкатке оправок. По чертежам изготовили детали, смонтировали стан, опробовали — то, что надо. Рабочие радовались, так как условия труда стали намного легче. Но везливо, в декабре, в общественную приемную при редакции городской газеты обратился подполковник запаса полка № 17 А. М. Мухарьямов и не отрицает, что новый стан по обработке оправок стоит уже несколько месяцев без работы, а оправки изготовлены в конце 1975 года, а доводка, палатка и

старинке, вручную. Это скандально не только по качеству продукции, но и по здоровью работающих здесь людей. В чем же дело? Почему простаивает новая техника?

— Все верно, — говорит секретарь партбюро цеха № 17 И. Н. Грехова. — Коммунисты цеха расматривали этот вопрос. Считаю, что стан надо как можно быстрее пускать в дело.

Беседовали мы с начальником цеха В. А. Кетовым, старшим мастером Г. В. Свининой, председателем группы народного контроля В. И. Зиминим. Все они не отрицают, что новый стан по обработке оправок стоит уже несколько месяцев без работы, а оправки изготовлены в конце 1975 года, а доводка, палатка и

пробование его велось до середины 1976 года. В ходе этих работ выявилось, что стан маломощный, у него большое количество недостатков. Осенью на авторитетном совещании, где присутствовали руководители цеха и центральной заводской лаборатории, старший конструктор отдела главного механика, старший мастер термометрического отдела, технолог по инструменту и другие специалисты, было принято решение стан реконструировать — заменить электродвигатель на более мощный, изменить схему управления, чтобы регулировать время обкатки при автоматическом режиме, механизировать подачу оправок и вылачу их из печи, сделать ряд других

И. ВАЖЕНИН, рабкор, член общественной приемной при редакции газеты.

БОЛЬШЕ ХОРОШИХ ТОВАРОВ ШИРОКОГО СПРОСА ПОДВОДЯТ БРАКОДЕЛЫ

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Два месяца назад в городской газете была опубликована корреспонденция «Кто избавит от аралов?» В ней шла речь о плохом снабжении материалами и комплектующими деталями рабочих цеха № 25 Новотурбинного завода. Два месяца — срок немалый. Изменилось ли что-нибудь за это время в снабжении коллектива, который производит товары народного потребления?

— Кое-что изменилось в лучшую сторону, — говорит начальник 25 цеха В. А. Пирогов. — Служба снабжения стала действовать расторопнее. Сейчас мы не испытываем недостатка в шпонах. Регулярно получаем фанеры. Входит в ритм поставка ручек для сплиннингов удилищ с лыжной фабрики.

Но, к сожалению, попрежнему нередки случаи неритмичной поставки комплектующих деталей из 18 цеха.

По графику за первые четыре рабочих смены декабря мы должны были получить от деревообрабаточных 400 ручек для сплиннингов, а имели всего 215, — замечает кладовщик Л. В. Жолобова.

В чем же дело? — У нас случилось непредвиденное, — объясняет А. НИКИФОРОВ, нештатный корреспондент.

Крючков. Их выступление так и озаглавлено «Партийный комитет производственного объединения». О перспективном планировании партийной работы, ее эффективности рассказывает в книге первый секретарь Березовского горкома партии, делегат XXV съезда КПСС А. А. Кузнецов. Раговор идет о повышении научного уровня планирования во всех звеньях народного хозяйства, всестороннем учете местных особенностей и возможностей, специфик развития отдельных коллективов.

Автор подробно характеризует перспективный план, разработанный партийной организацией Березовского автопредприятия.

«Идейно-воспитательная работа и эффективность производства» — так называется статья секретаря Первоуральского горкома КПСС Н. С. Савельева. Она состоит из нескольких разделов. В первом речь идет о комплексном подходе к организации идейно-воспитательной работы, о необходимости ее планирования. Как указал XXV съезд

зачастую простаивает железнодорожном транспорте. Изыскиваются возможности для сооружения путепровода.

Это толка предстоящих перемен. Шедро придут они и на завод. Будет сдан в эксплуатацию новый цех по производству труб из каменного литья. Продолжится техническое перевооружение предприятия: основные фонды возрастут более чем на 40 процентов.

А так ли уж нужны все эти сведения в отчете, думал я. Нельзя ли конкретнее говорить Борису Петровичу о непосредственных депутатских делах? Может, ему просто мало было бы сказать, ниже возможностей своих работала группа? Ошибся я в этих предположениях. Все по-другому объяснялось. Вот что сказала член группы А. И. Грехова:

— К отчету готовились основательно. В группе нас пятьеро, все с одного завода. Встречались с рабочими, интересовались, что они хотели бы в первую очередь узнать. Также же вопросы задавали избирателям по месту жительства. Вот и получилось, что этот раздел доклада важен и нужен. Пришлось детально ознакомиться с положением дел в городе и на заводе. Зато информация, на наш взгляд, подготовили полную.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



* ГДР. Страна предновогодняя

Неная перспектива на будущее, удовлетворение достигнутым — вот что характеризует настроение жителей Германской Демократической Республики в канун наступающего 1977-го. Как и предыдущий, он обещает стать годом больших производственных побед во всех отраслях народного хозяйства, годом нового подъема благосостояния трудящихся, годом дальнейшего роста и процветания социалистического государства немецких рабочих и крестьян.

На снимке: Вернер Мюллер (слева) и Гюнтер Зигберт — работники домостроительной комбината в городе Зуле. На счету их коллектива — десятки добротных красивых зданий, радующих новоселов. Фото АДН—ТАСС.

* СССР. Сделано на заводе «Тесла»

Чехословакия. Инженеры завода «Тесла» в Рожнице (слева направо) Юриш Шабо, Антонин Марчик, Плавек Беллица проверяют работу нового экрана транзисторного телевизора. Наображение на таком экране, созданном совместно специалистами ЧССР и ГДР, появляется через пять секунд после включения телевизора. Фото ЧК—ТАСС.



из редакционной почты

СПАСИБО, ТОВАРИЩ!

Я инвалид Великой Отечественной войны. Злорудье у меня плохое. Часто бываю припущим. Так случилось со мной и 22 декабря в магазине № 70, куда я приходил за продуктами. Внезапно закружилась голова, и я начал падать, но чьи-то руки подхватили меня, усадили на стул.

Когда пришел в себя, увидел рядом молодого мужчину. Он помог мне достать таблетки из нарканда, дождался, когда мне станет лучше, проводил до дома и уложил в постель. Я от всего сердца благодарю Ю. В. Бородину.

В. ХЛЕБНИКОВ, инвалид войны.

Книгу заключает статья секретаря парткома металлургического завода им. А. К. Серова В. С. Кирпилова «Партийная организация и воспитание кадров». В ней рассказывается о том, как партийный комитет, цеховые партийные организации предприятия проявляют заботу об идейно-политическом воспитании руководящих инженерно-технических кадров завода, изучают резерв на выдвижение, готовят специалистов и руководителей. Автор подробно анализирует роль и значение партийного собрания как коллективного воспитателя, ведет заинтересованный разговор о политической ответственности молодых рабочих, ответственности старшего поколения за воспитание молодежи.

Много внимания уделяется в статье единству труда и воспитания, использованию свободного времени. В заключение автор касается недостатков в работе с кадрами, говорит об их источках.

«Библиотечка секретаря парторганизации» содержит богатый познавательный материал. В ней дается широкий аспект освещения проблем, связанных с работой партийных организаций среди трудящихся. Авторы творчески подходят к рассмотрению поднимаемых вопросов, анализируют их глубоко, с партийных позиций. Секретари партийных организаций и партийный актив получили содержательное интересное пособие.

С НАСТУПАЮЩИМ!

Ровно в полночь начнет свой путь 1977 год. Под звуки музыки и веселый смех, освещенный бесчисленными огнями, сделает он первые шаги. Как ни торопи время, юный год появится только завтра, но праздник чувствуется уже во всем: в запахе хвои, который проник во все уголки квартир, в звонких криках ребятишек, лихо съезжающих с горок, в горделивой осанке главной елки города. Наверное, самыми первыми почувствовали праздник дети. В детских садах кружатся в хороводах легкие Снежинки, вместе пляшут Заяц и Волк.

В парикмахерских очереди. Женщины хотят быть в новогодний вечер красиво причесанными. А из магазинов уносят игрушки для подарков, для веселья, уходят с витрин последние Деды-Морозы. Ведь без них праздник не праздник.

На снимках: Ирина Попова



ва и Оксана Рачева из яслей-сада № 32 у елки появляются в костюмах лисы и медведя; старший продавец магазина № 25 Горпромторга Валентина Портнова довольна: торговля идет бойко; у главной елки города.

Фото Д. Киреева.



Город и музыка

КРУТИТСЯ ДИСК

— Мы на лодочке катались золотистой-золотой, — певуче выводит Валентина Толкунова. Женщина в белом пуховом платке, улыбаясь, поворачивается:

— Возьму пластинку, очень песня славная...

В музыкальном магазине «Мелодия» идет предпраздничная торговля. На стеллажах множество пластинок в ярких конвертах, с фотографиями исполнителей на обложках. Мелодии экранов, песни последних лет и те, что поются с незапамятных времен, классические произведения русских и зарубежных композиторов, песни и сказки для детей — выбор велик. Хорошая песня всегда остается спутницей веселья, отличного настроения, и в магазине позаботились о новогодних подарках. Сегодня в продаже новая пластинка с песнями Давида Тухманова на слова Ахматовой, Мицкевича, Шелли. По существу это лирическая сюита, в которой голоса поэтов прошлых столетий переплетаются с современной музыкой. Вот пластинка с записями песен в исполнении голландского ансамбля «Тич-Ин». Несмотря на наплыв посетителей, четко работает коллектив.

Быстро отбивает чеки Юлия Ядрышникова, пока Валя Мамонова и Светлана Пермькова помогают выбирать пластинки.

— Мне бы что-нибудь танцевальное, — подходит к Вале пожилая женщина.

— Пожалуйста. Может, вам подойдут «Забутые мелодии»? Здесь есть танго и вальс.

Этот небольшой магазин хорошо знаком любителям музыки.

— Да и мы их наперечет знаем! — смеются девушки.

— Если, например, зайдет Рольд Евгеньевич Примаков с Новотрубного завода, то ему непременно джазовые пластинки нужны. А вот Анатолий Попов и Александр Мамаев, тоже новотрубники, увлекаются и эстрадной, и классической музыкой.

— Скажите, очень отличаются интересы молодежи и людей старшего поколения? Что предпочитают «отцы и дети»?

— Пожалуй, резкой границы тут провести нельзя. Светлана Пермькова, ветеран «Мелодии», задумывается. — Молодежь все больше обращается к классике, особенно популярны Бах, Бетховен, оркестровые пьесы, пластинки с записями органа. А люди постарше часто просят подобрать мелодии современные, темпераментные. Вот и получается, что и эстрадная, и классическая музыка нужна, тем и другим. Даже на пластинках, выпущенных к празднику, современные песни соседствуют со старинными, ведь Новый год — праздник семейный и собирает людей разного возраста.

...В маленьком магазине звучит и звучит музыка, чтобы войти в наши квартиры.

М. ЛОБАНОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

4 января в 16 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится городской семинар руководителей групп политинформаторов по направлениям и заведующих агитколлективами предприятий и организаций.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

И все же проиграли



Последний матч уходящего года «Уральский трубник» проиграл армейцам Свердловска на их поле 2:4. Это было четвертое поражение подряд новотрубников, но тренеры команды не могут обвинить игроков в отсутствии самоотверженности.

Как и в предыдущей встрече в Ульяновске, первоуральцы на первой минуте пропустили гол в ситуации, не грозящей опасностью.

Через четверть часа капитан хозяев В. Полодунхид, подключившись в атаку, под острым углом расчетливо нанес удар — 2:0.

Трудно определить, кто в первом тайме больше владел инициативой. Стороны отвечали атакой на атаку, часто грешили неточными передачами. Свердловчане несколько удачнее действовали в центральной части площадки, где выделялся С. Ковальков.

Приятно отметить, что после двух неудач трубники не спасовали, не опустили руки и до перерыва восстановили равновесие. Красивый гол забил А. Романов, но тренеры команды не могут обвинить игроков в отсутствии самоотверженности.

Переломным в матче оказался третий мяч армейцев, который провел армеец Б. Удодов. В конце периода ошибка Ю. Черных стоила первоуральцам четвертого гола, его автором стал А. Сивков.

В нашей команде надежно защищал ворота В. Черных, но, к сожалению, во встрече не смог принять участие А. Мальцев.

Пятого января «Уральский трубник» сыграет в Алма-Ате с лидером первенства, а 12-го будет принимать дома хабаровчан.

С. ПАГНУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». Цветная кинокомедия «АРХИМЕ-ДЫ!». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

Репертуарный план и мероприятия на зимние каникулы кинотеатра «Огонек» с 1 января по 10 января.

1 января. КИНОЕЛКА. В программе: рассказ о репертуаре зимних каникул, приветствие пионеров «Огонька», показ фильма «АВТОМОБИЛЬ, СКРИПКА И СОБАКА КЛЯКСА».

2 января. День родителей с детьми. Концерт-приветствие пионеров. Рассказ о фильмах. Показ фильма «ВЕСЕННИЕ ПЕРЕВЕРТЫШИ».

3 января. Мир приключений. Показ фильма «СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА».

4 января. Киноклуб «Подвиг». Встреча с участником Великой Отечественной войны. Показ фильма «СХВАТКА».

5 января. Для самых маленьких. Мультсборник «СКАЗКА ПРО СНЕЖНОГО ЧЕЛОВЕЧКА».

6 января. День родителей с детьми. Рассказ о том, что такое день родителей с детьми. Показ фильма «ЭТО МЫ НЕ ПРОХОДИЛИ».

7 января. Мир приключений. Показ фильма «ПРИЯТНО».

8 января. К 60-летию Октябрьской революции. Вступительное слово об Октябре. Показ фильма «ЧЕРНЫЙ КАПИТАН».

9 января. Для самых маленьких. Мультсборник «ЗИМНИЕ ЗАБАВЫ».

10 января. Киноклуб «Подвиг». Показ фильма о разведчиках-десантниках «ПЯТЕРО С НЕБА».

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

На выставках-продажах, которые будут проводиться 31 декабря на Новотрубном заводе в столовых № 15, 18, 33, 38, 64, 78, на хромпиковом заводе в столовой № 14, на заводе ЖБИК в столовой № 19, на заводе трубчатых конструкций в столовой № 88, на динасовом заводе в столовых № 24-25, в поселке Магнитка в столовых № 21-34, а также в кулинарных магазинах, кафе «Весна», «Уральское», «Славянка», в столовой «Урал», столовых № 42, 4, детском кафе «Аленушка», ресторане «Металлург», столовой № 11 и домашних кухнях, предлагаем различные кондитерские изделия: торты, рулеты, пироги, кулебяки, кексы, печенье, кулинарные изделия из рыбы, овощей, теста.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

2 января магазины рынка и № 3 «Юбилейный» не работают. 3 января эти магазины работают, как в обычные дни.

Лирия Ивановича Кабанова поздравляем с 50-летием. Желаем счастья, здоровья, бодрости.

Островские.

Поздравляем дорогого мужа, папу Чистополова Михаила Ивановича с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Жена, сыновья.

Поздравляем с серебряной свадьбой Зою Семеновну и Николая Андроновича Рыжковых.

Л. Г. и М. Г. Храмцовы.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЭМБЛЕМА — КРЫЛАТЫЙ КОНЬ

Недавно наша газета (№ 236 от 30 ноября) рассказывала о первом в мире двухколесном велосипеде, изобретенном в 1800 году уральским умельцем Ефимом Михеевичем Артамоновым. От родоначальника уральского «самоката» пошла биография велосипеда. Правда, в России не придали значения изобретению, и выпуск велосипедов не был налажен. Зато заграничные предпринимательские дельцы организовали производство. И покатались по планете «самокат».

История развития велосипедной промышленности отсылается к концу прошлого века. В 1880 году был основан завод Лейтнера в Риге, который выпускал до 15 тысяч велосипедов в год; в 1884 году в Москве вступил в строй завод «Дукс». Эти два небольших предприятия, по существу, являлись сборочными — их производство заключалось в сборке машин из импортных частей.

ЛЫЖИ

НА СТАРТЕ ТОЛЬКО ЖЕНЩИНЫ

Работники детских садов Хромпика принимают участие в спортивной жизни завода и даже проводят свои спартакиады.

За успехи, достигнутые в последнее время, заводской совет ДСО вручил работникам детских садов восемь вымпелов и Почетную грамоту. Это одновременно и признание работы спортивного сектора при профкоме работников детских учреждений. Сектор

этого возглавляет А. Л. Смирнова, очень энергичный, деятельный человек.

Недавно на базе «Снежинка» прошли соревнования по лыжам. На лыжне встретились команды работников семи детских садов.

Призерами в гонке на два километра стали А. Л. Смирнова, А. М. Горбунова, на три километра — Т. П. Копылова, Т. Четверякова, Л. В. Перепечуго-

ва и Оксана Рачева из яслей-сада № 32 у елки появляются в костюмах лисы и медведя; старший продавец магазина № 25 Горпромторга Валентина Портнова довольна: торговля идет бойко; у главной елки города.

ва, им вручены памятные сувениры. Профсоюзным комитетом работников детских учреждений утвержден план зимних спортивных мероприятий на будущий год. Предстоят соревнования по конькам, стрельбе, волейболу, плаванию.

Т. ПЕРЕСТОРОНИНА, председатель цеховского профсоюза детских садов хромпикового завода.